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第一章　认识有机化合物

第一节　有机化合物的分类
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1．有下列十种物质：①CH3CH2CH3，②CH2===CH2，
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，⑤CH3CH2CH2OH，

⑥H2SO4，⑦CuSO4·5H2O，⑧Fe，⑨CH3COOH，

⑩Na2CO3。回答下列问题：

(1)属于无机化合物的是________，属于有机化合物的是________。

(2)属于烃的是________，属于烃的衍生物的是________。

(3)属于烷烃的是______，属于酸的是________。

答案　(1)⑥⑦⑩　①②③④⑤⑨　(2)①②③　④⑤⑨　(3)①　⑥⑨
2．下列物质中不属于卤代烃的是
(　　)

A．CH2===CHBr　　　　　
B．CH3COCl

C．CH2Cl2  
D．C6H5Br

解析　卤代烃分子中与卤素原子直接相连的是烃基，即烃分子中氢原子被卤素原子取代后所生成的化合物，故A、C、D选项中的有机物属于卤代烃，它们分别属于不饱和卤代烃、多元卤代烃和芳香卤代烃。

答案　B

3．按碳的骨架分类，下列说法正确的是
(　　 )
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属于链状化合物
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属于芳香化合物
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属于脂环化合物

D．[image: image7.png]/ OH
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属于芳香化合物

解析　含有苯环的物质属于芳香化合物，B、D两项中物质不是芳香化合物，C选项中物质是芳香化合物。

答案　A 

4．有下列9种微粒：①NHeq \o\al(－,2)、②—NH2、③Br－、④OH－、⑤—NO2、⑥—OH、⑦NO2、⑧CHeq \o\al(＋,3)、⑨—CH3
(1)上述9种微粒中，属于官能团的有________；

(2)能与—C2H5结合生成有机物分子的微粒有___________________________
_____________________________________________；

(3)能与C2Heq \o\al(＋,5)结合生成有机物分子的微粒有_____________________________
___________________________________________。

解析　(1)官能团属于基，而基不一定属于官能团，且官能团和基均为电中性，容易判断②⑤⑥是官能团，它们分别为氨基、硝基、羟基，而①③④⑧带有电荷，它们均为离子，⑦NO2为分子，⑨—CH3表示甲基，不属于官能团。

(2)基与基之间可以直接结合成有机物分子，—C2H5为乙基，能与其结合成有机物分子的有②⑤⑥⑨；结合成的有机物分别为C2H5—NH2(氨基乙烷)、C2H5—NO2(硝基乙烷)、C2H5OH(乙醇)、C2H5—CH3(丙烷)。

(3)C2Heq \o\al(＋,5)为阳离子(根)，能与其结合成分子的必须为阴离子(根)，有①③④。结合成的有机物分子分别为C2H5NH2(氨基乙烷)、C2H5Br(溴乙烷)、C2H5OH(乙醇)。

答案　(1)②⑤⑥　(2)②⑤⑥⑨　(3)①③④
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